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Искитим 2025
(1 слайд) Тема: «Герои с нашего двора. Героям искитимцам посвящается»
(2 слайд) Цель: Воспитать у детей чувство гордости за историю страны и уважение к ее защитникам через знакомство с биографиями ветеранов Великой отечественной войны.
Задачи: Приобщать детей к истории, культуре и традициям России.
Прививать чувство благодарности к подвигу прадедов ради мирной жизни на земле.
Воспитывать чувство патриотизма, гордости, и любви за свою Родину.

( 3 слайд) Чувствуем погибших и живых,
Тех, кто пал, Отчизну защищая,
Имена навек запомним их,
Жизнь свою они за нас отдали.
С каждым годом все короче ряд
Очевидцев тех боев кровавых,
Пусть же взрывы больше не гремят.
Не тревожат застарелой раны.
Ваш геройский подвиг не забыть,
Пусть года бегут неумолимо,
Но сирени бархатная кисть
В вашу честь цветет неопалима.

Без знания прошлого своей страны нельзя ни понять, ни оценить по достоинству наш сегодняшний день, представить себе будущее. Нам свойственна любовь к родному краю, где мы родились и выросли, к своей прекрасной Родине. Эта любовь испокон века проявляется в нашей готовности защищать, не жалея жизни, свое Отечество от врагов.
Сегодня мы хотим поговорить о тех людях, которые свято берегли заветы русского воинства, которые готовы были отдать свою жизнь ради других.
(Звучит тихо мелодия песни «Священная война»)
(4 слайд) 22 июня 1941 года мирная жизнь нашей страны была разрушена вероломным нападением фашистской Германии. И, чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины народ вступил в смертельный бой с коварным, жестоким, беспощадным врагом. Началось великое сражение советского народа за свою Родину.
(5  слайд) 1418 дней войны. И каждый из них – это смерть, боль и горечь утрат, страдание людей, и вместе с этим беспримерное мужество советского воина.
Мы никто не знаем войны, но мы слышали о ней от старших, мы не могли не слышать, потому, что эта война пришла в каждый дом, в каждую семью. 
(Музыкальный фон «О героях былых времен»)
(6 слайд) Все дальше от нас те жестокие дни. Великая Отечественная война постепенно уходит в прошлое, становится страницей истории. С каждым годом все меньше тех, кто ковал победу над фашисткой Германией. Но память о них будет жить в нас вечно. Ведь это наши прадеды.
В начале войны из нашего города на фронт  ушли 18 тысяч жителей – молодых, красивых, крепких, здоровых парней и девушек. В 1945 году из них осталась в живых лишь половина. Каждый второй ушедший на войну из нашего города погиб на поле брани, замучен в концлагерях или пропал без вести.

(7 слайд) Кто же они, Герои Советского Союза земли искитимской?
Да обыкновенные сыны своей матери-Родины, которые, не задумываясь, пошли ее защищать. Защищать детей, матерей, стариков. В них сильным пламенем горело чувство патриотизма, гордости и чести.

(8 слайд) 218 воинов Новосибирска и области получили звание Героя Советского Союза. 9 из них – это наши земляки, воины – искитимцы:
Николай Евгеньевич Платонов
Дмитрий Федорович Козлов
Леонид Яковлевич Одегов
Иван Андреевич Скоков
Степан Иванович Подкопаев
Семен Семенович Чумак
Иван Александрович Лазарев 
Федор Иванович Матвеев.

(9 слайд) Трое искитимцев – 
Антон Алексеевич Страхов,
Александр Андреевич Дидигуров,
Николай Маркович Горбачев – удостоены звания полного кавалера ордена Славы трех степеней.
Но были в нашем славном городе ветераны, к сожалению их уже нет с нами, которые не получили звание Героя Советского союза и не удостоены звания полного кавалера ордена Славы, но внесли не менее значимый вклад в победу в Великой Отечественной войне. На самом деле героями были все. Иначе и быть не могло. Воевали не на жизнь, а на смерть. О некоторых из них нам хотелось бы сегодня рассказать.
(Далее демонстрируются слайды героев-искитимцев)

(10 слайд) Архипов Иван Логинович 
Рядовой 511-го гаубичного артиллерийского полка. 593-его истребительского противотанкового артиллерийского полка с 1941 по 1945 гг. прошел дорогами войны, защищая Москву, освобождая Белорусию, Польшу и дошел до Берлина. И в 1978 году, уйдя на пенсию, он пришел работать в историко-художественный музей Искитима. И в память о тех огненных годах, о друзьях-товарищах, сложивших головы на полях сражений, он своими руками каменщика создал для музея уникальный экспонат – землянку. Как и в годы войны в ней звучит морзянка, стоят деревянный топчан, печка-буржуйка, висит офицерская шинель, передавая военный быт солдата. 

(11 слайд) Смирнова Александра Фадеевна
Из воспоминаний Александры Фадеевны: «Работали мы много и напряженно – на износ. Мы не ходили в атаку с винтовкой в руках. Работали в операционной по двое и более суток, не отходя от операционного стола. Когда не было сил стоять на ногах,…засыпали прямо на полу у стола»…
На всю жизнь Александра Фадеевна запомнила первый день в операционной, когда на столе умер тяжелораненый солдат. Большого роста, молодой, красивый. «Я долго плакала и целовала его мертвые губы, глаза и щеки. Я не знала его имени, знала одно: это был защитник моей Родины. Он отдал свою жизнь за нашу землю и погиб, как герой».

(12слайд) Агуревин Федор Никитич
Восемнадцатилетним юношей был призван на действительную военную службу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Мирная профессия печатника газеты «Ударник» политотдела Бердского совхоза пригодилась на фронте. Типография на колесах шла вслед за полками. Вместе со всеми Федор Агуревнин испытал и горечь отступлений, и радость побед над врагом. Не раз приходилось после бомбежек и артобстрелов собирать шрифты по литерам, латать печатную машину.


(13 слайд) Близняков Яков Иванович. 
Прошел две войны. Участвовал в Советско-финляндской войне 1939–1940 и принимал участие в военных действиях под Ленинградом.  Дважды попадал в плен, для того, чтобы его не расстреляли как предателя Родины, сменил одну букву в своей фамилии, по предложению политрука. Был ранен и после долговременного лечения его комиссовали, потому что продолжать участвовать в боевых действиях с таким ранением он не мог. Со слов самого ветерана, идя в атаку с поднятой вверх рукой с криком "За Родину!!!" и взорвавшийся рядом снаряд перебил его руку ниже плеча. "Рука просто выехала из рукава тулупа". В мирное время проживал в с. Верх-Коён. Работал в хозяйстве совхоза шофером и столяром.

(14 слайд)  В 1981 году было начато строительство аллеи Боевой Славы.
8 мая 1981 года аллея была торжественно открыта. На открытии присутствовали Антон Алексеевич Страхов и Александр Андреевич Дидигуров.

(15 слайд)  7 мая 2005 года, в год 60-летия Победы, Аллея Героев была воссоздана у здания Искитимского историко-художественного музея.

(16 слайд) Мальчики и девочки военных лет... Они не боялись смерти, но очень хотели дожить до победы! На их долю выпало тяжелое испытание – война. Чтобы жизнь была счастливой, им пришлось омыть землю кровью. Но через все трудности они пронесли чувства любви и верности к своей Родине.

(Фотография вечного огня, на ее фоне и на фоне музыки «Журавли» звучат слова)
(17 слайд) Все меньше, меньше остается
Солдат живых войны былой.
И в сердце болью отдается:
Редеет ветеранов строй.
Прошли сквозь ужасы и беды,
Дрались за каждый клок земли.
И долгожданный свет Победы
Над миром праведным зажгли.
Уходит гвардия седая,
Последний принимая бой,
Но подвиг их не умирает,
Он вечен в памяти людской.
Мы познакомились лишь с небольшой частью Героев-искитимцах, храбро сражавшихся за свою Родину и родную землю. Мы преклоняемся перед всеми, кто сложил свои головы на поле боя, кто остался жив и вернулся домой восстанавливать руины городов и деревень, кто не щадая своего здоровья изо всех сил трудился в тылу, в поле, на заводе и фабрике, кто растил детей и заботился о стариках.
Низкий поклон и Вечная память в наших сердцах!




